

▶每年这个时候,千里迁徙的庞大人群像候鸟一样踏上返乡的路,步履匆匆的人们都会带着大大小小的行囊。行囊里装着一年的收获,还有对家人的浓浓的思念。

▶这个年,你回家了吗?都给家人带了些什么?不妨跟着东方今报·猛犸新闻记者一起看看,在回家的行囊里,都装着什么?



回家的行囊

# 苹果红枣“小太阳” 行囊里每样都是对家的“惦念”

郝义来

公司发的苹果 带回去让家人都尝尝



虽然火车要到11点30分才开始检票,但上午9点多一点,郝义来就早早赶到

了郑州火车站的候车大厅。身旁一辆简易的小推车上放着两个纸箱,一个黄色的提包,这就是郝义来春节回家所带的行囊。

“提包里装的是几件换洗的衣服,这俩箱子里一个装的是公司春节发的苹果,一个装的是瓜子糖果啥的。”郝义来在新郑一家企业打工,春节放假前,公司给每个员工都发放了两箱苹果还有一些瓜子糖果等物品,原本是想着把这些东西都带回老家的,但因为路太远不方便带,就留下了一箱苹果在工厂的宿舍里。

郝义来之前在外省一家建筑工地打工,工资虽然不低,但每天风吹日晒的,很是辛苦。2016年他到了新

郑的一家企业打工,虽然也很累,但是厂里管吃管住,一年四季都会发工装鞋子。这样一来他基本上平常不用花什么钱。“周末的时候离家近的工友一般都回去了,我跟几个离家远的工友没啥事,都是在厂里继续加班,这也能多赚一点钱”。

从郑州到商丘虽然仅有170余公里的路程,但去年一年时间里,郝义来回老家的次数却屈指可数,更多的时候他都是在厂里工作。其实之所以会这么拼,郝义来在心里是有盘算的,“现在媳妇和两个孩儿还都在老家,也是想努力多赚点钱,找机会把他们接过来,这样一家人也能团聚了”。

东方今报·猛犸新闻记者 米方杰

王艳

老家冬天冷 送个“小太阳”给婆婆



2月12日上午,在郑州火车站候车厅里众多返乡的乘客中,王艳一家四口准备回商丘老家。一个大纸箱里,装的是王艳给婆婆买的“小太阳”。

“老家冬天比较冷,就想着这次春节回家给老人买一个‘小太阳’取暖,老人的身体暖了,心自然也就暖了。”王艳和老公在多年前就从商丘老家来郑州打工,后来两个子女也一起随着他们在郑州生活上学,平时回去的机会少,所以每次回去都想着给老人家买些东西。

王艳和老公之前在郑州市桐柏路附近的城中村开了一个凉菜店,两年前城中村拆除后,王艳到了郑州的一家印刷厂工作,而她老公也另外找了一份工作。

过完年后她和老公准备再多转转跑跑,如果找到了合适的门店就准备继续将凉菜店开起来。“开店虽然辛苦,但钱能赚得多一点。”王艳称,争取能早点在郑州买一套房子,能将家里的老人接来和他们一起住。东方今报·猛犸新闻记者 米方杰

郝醒醒

毕业半年的“郑漂” 带箱红枣给爷爷奶奶



2月12日上午,从郑州师范学院刚刚毕业半年的郝醒醒,搭乘朋友的顺风车回到了老家滑县。除了自己的衣物,她只给家人带了一提红枣。不过,她有自己的打算,一回到家,就要带爷爷奶奶去赶集,给他们买新衣服。

“我是刚刚毕业半年的‘郑漂’,在郑州读完大学后,选择留在这里。”她说,对郑州这个城市从陌生到熟悉,也很喜欢这个城市,但最喜欢的还是家乡的田野和蓝天白云,最牵挂的也是家人。“这几天看着朋友们一个个都在晒回家的车票,也按捺不住回家的心情”。

郝醒醒从小和爷爷奶奶一起生活的时间比较长,自己会赚钱了,就想着要给老人带点东西回去。去年,已经实习了一段时间的她,春节前用自己攒下的钱给老人在网上买了按摩椅,直接寄回了家。“快递比我先到一步,等我回家时,爷爷奶奶已经收到了按摩椅。”她说,老人虽然高兴,但是在老人的观念里,按摩椅不够实

用。“其实我知道,他们是觉得我一个人在外挣钱不容易,想让我省点钱”。

2017年7月毕业后,郝醒醒到一家新媒体公司做实习编辑。“虽然还在实习期,工资也不是很高,但幸运的是能领到年终奖,给老人买点礼物还是没问题的。”不过,还没回家,老人就打电话告诉醒醒,一定不要胡乱买东西了。“爷爷奶奶为我付出太多,我自己现在有能力了,想多孝敬他们一点”。

今年,给老人带点什么呢?半个月前,郝醒醒就开始发愁。她和堂姐说了自己的苦恼。堂姐给她出主意说,可以等到回家带着他们去镇里的集市上逛逛,买些合身的衣服。“我一想也确实这么回事,爷爷奶奶他们并不追求穿的多贵,用的有多好,在他们心里觉得优惠实用的才是最佳。”于是,今年过年回家,她只带了一提红枣回去,“老人吃些红枣对身体好”。

东方今报·猛犸新闻记者 张静

小赵

先回娘家再回婆家  
给老人包个大大的红包



红包。

小赵结婚有11年了,每年她都趁着年前先回娘家一趟,然后回婆家过年。“我老公是独生子,一年才回一次江西,我们就尽可能回江西过年”。

自打工作后,她每年过年都要给双方老人准备点东西。最开始,她每年买很多年货带回家,后来,网购越来越方便,她就在网上给父母买衣服和年货直接寄回家。这两年,她直接给双方老人包了大红包。用小赵的话说,这几年,家里条件越来越好了,“买年货吧,他们往往吃不完,都浪费了。不如直接给他们发红包,他们需要啥买啥,这个‘最实惠’。”问她会不会包多大的红包,她笑着说:“这个要保密,反正是个吉利数,平时给双方老人的零花钱要多不少。”

12日一大早,在郑州一家公司上班的白领小赵拉着不大的行李箱去上班。她买了当天晚上的火车票,下班后打算直奔到火车站,回江西的婆家过年。为啥行李这么少?用她的话说,现在大家日子好了,带年货也往往吃不完。今年,她给双方老人包了大

东方今报·猛犸新闻记者 张静